
COORDENADORIA DO CURSO
INTERDISCIPLINAR EM BIOSSISTEMAS

ATA DA 68ª (SEXAGÉSIMA OITAVA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO
INTERDISCIPLINAR EM BIOSSISTEMAS - CAMPUS SETE LAGOAS – UFSJ.
x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-.
No dia 10 (dez) do mês de Abril de 2024, às 15h30min (quinze horas e 30 minutos),
reuniram-se de forma presencial, na sala de reunião ao lado da coordenação do BIB, os
membros do Colegiado do curso Interdisciplinar em Biossistemas. Estiveram presentes na
reunião as professoras Adélia Conceição Diniz , Ana Paula Coelho Madeira Silva, Mariana
Naomi Saka, os professores Amauri Geraldo de Souza e Kassílio José Guedes e o secretário
Lucas Santos Alquimim. Não houve representação discente pois ainda não havia indicação de
outro representante por parte dos alunos, uma vez que o mandato da representante, Tatiana
Soares de Lima, venceu em 16 de março de 2024. A reunião foi presidida pelo coordenador do
BIB, o Prof. Amauri Geraldo de Souza, que cumprimentou a todos e deu início a pauta da
reunião. EXPEDIENTE 1. Pedido de quebra de pré-requisito para cursar a Disciplina
Delineamento discente Nádia. O pedido de quebra de requisito, expedido pela Aluna Nádia,
entre as disciplinas Estatística Básica e Delineamento foi indeferido pelo colegiado de curso
devido à incompatibilidade de horários, visto que a aluna gostaria de realizar as duas matérias
no mesmo dia e essas matérias são ofertadas em dias diferentes. Então, ficou acordado entre
o colegiado de curso, que o prof. Amauri conversaria com a discente para cursar a matéria de
Estatística Básica primeiro e, após isso, cursar Delineamento, pois segundo a discente, ela só
conseguiria liberação por apenas um dia por parte da empresa que está trabalhando
atualmente. EXPEDIENTE 2. Ad referendum: O prof. Amauri explicou que embora tivesse
ocorrido a suspensão da monitoria remunerada, houve o cadastro do ad Referendum do
MEMORANDO COBIB 001/2024 referente a aprovação dos critérios para o ranqueamento das
solicitações de monitores para 2024/01, uma vez que os docentes estavam em período de
férias e não pôde ocorrer a reunião do colegiado. .EXPEDIENTE 3. Critérios de
ranqueamento de monitoria. Os integrantes do colegiado do curso abordaram as
dificuldades e falhas apresentadas nos critérios de ranqueamento para monitoria, uma vez que
pelos critérios atuais deveriam ser utilizadas informações referentes aos últimos 5 semestres
letivos. Considerando a dificuldade em coletar dados no antigo Sistema CONTAC e as
inconsistências observadas em relação ao ao novo Sistema SIGAA, a professora Adélia
sugeriu que fossem utilizados apenas os 2 (dois) últimos períodos como critérios para análise
e não mais os últimos 5 (cinco) semestres. Essa sugestão foi aceita por unanimidade e todos
os presentes concordaram em alterar tal critério. EXPEDIENTE 4. Tabela de atividade de
extensão. O professor Amauri apresentou a tabela de atividade de extensão aos presentes.
Foi discutido o número de horas e pontos atribuídos a diferentes tipos de atividades, como, por
exemplo, participação em projetos de extensão. Além disso, foi levantada a questão de como
calcular os pontos para projetos de extensão e sugerida que a pontuação seja atribuída por
projeto, e não por hora. Foi discutida a questão da pontuação para bolsistas e não bolsistas,
argumentando que não é justo que bolsistas recebam mais pontos do que não bolsistas, pois
isso pode desmotivar os alunos a buscar bolsas. Foi sugerido que a pontuação para esses
projetos seja revista, pois um único projeto pode ser suficiente para que um aluno alcance a
pontuação máxima referente aos 10% da carga horária total do Curso Interdisciplinar em
Biossistemas, que é 237 h, dentre outros fatores. O professor Amauri esclareceu que esta
tabela foi baseada na tabela de Atividades Complementares, e foi aprovada para a avaliação
do MEC, sem uma apreciação minuciosa dos membros do colegiado. Então, ficou decidido que
a tabela seria disponibilizada via google drive para os participantes revisarem e discutirem na
próxima reunião de colegiado.
EXPEDIENTE 5. Ata de monitoria voluntária. O prof. Amauri apresentou o questionamento
de um professor sobre a necessidade do envio da ata de seleção quando não houver alunos
inscritos. Foi discutido e deliberado que não há necessidade de solicitar ata de monitoria neste
caso. As Atas devem ser apresentadas apenas nos casos onde há alunos inscritos,
selecionados ou não, no processo de monitoria que tiveram inscritos, e/ou registrar apenas
quando houver candidatos mas o(s) mesmo(s) não comparecer(em) no processo seletivo.
EXPEDIENTE 6. Indicação de membro do colegiado - Mateus Magalhães. O prof. Amauri
informou que o mandato do membro do colegiado, Tatiane Soares de Lima, venceu em 16 de
março de 2024. Foi sugerido que o discente Matheus Magalhães da Silveira Rezende fosse
indicado para substituí-la, visto que o professor já tinha conversado com o aluno, e alguns
alunos já tinham conversado com ele para assumir o cargo, inclusive a ex representante
Tatiane. Mateus aceitou a indicação. De maneira unânime, foi aprovado o nome do aluno como
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o indicado para compor a vaga de membro discente do Colegiado do curso. EXPEDIENTE 7.
Informes: 7.1- Desenho técnico - O prof, Amauri informou que a disciplina de Desenho
Técnico, que é obrigatória para todos os cursos, passará a ser optativa no curso de Engenharia
Florestal. Esta situação preocupa a professora Ana Paula e o professor Amauri, visto que antes
a disciplina era um encargo da Engenharia Agronômica, ofertada pelo professor Edio Luiz
Mota, e depois o encargo foi para o Departamento de Engenharia Florestal após um acordo
entre esses dois departamentos. Este fato foi relatado pelo Professor Edio ao Coordenador
Amauri, quando o mesmo foi procurado para saber informações da disciplina. Ressalta-se que
não há nenhum registro do referido acordo em nenhum dos dois departamentos supracitados.O
professor Amauri, juntamente com a Professora Ana Paula, relataram a dificuldade de todo
semestre ficar a mercê de não ter professor para a disciplina, como aconteceu nos semestres
anteriores. Então o coordenador Amauri procurou o professor Édio, responsável pela disciplina
de Desenho da Engenharia Agronômica, dia 10 de abril de 2024, as 13:30, antes da reunião, e
expôs seu receio quanto ao fato da disciplina passar a ser ofertada de forma optativa pelo
curso de Engenharia Florestal. Como a disciplina é obrigatória para o curso Interdisciplinar, a
preocupação é de não ofertarem a disciplina todos os semestres ou que a oferta seja feita
apenas uma vez por ano, conforme ocorre com muitas disciplinas da Engenharia Florestal,
visto que esta é uma matéria obrigatória da grade curricular do Interdisciplinar em
Biossistemas. O Coordenador Amauri perguntou ao professor Edio sobre a possibilidade de
que assumisse a disciplina de Desenho ou que conversasse com o Departamento da
Engenharia Florestal, para decidir a responsabilidade sobre o encargo didático da disciplina em
questão. O prof. Edio ficou de conversar com o departamento de Engenharia Florestal e dar
um retorno ao Amauri. Foi deliberado pelo colegiado que será enviado um memorando aos
Departamentos de Engenharia Florestal e Engenharia Agronômica, solicitando um documento
que comprove o acordo feito por esses departamentos no que se refere ao encargo didático de
Desenho Técnico.
Informes: 7.2- Avaliação do MEC. O professor Amauri comentou sobre a nota de avaliação do
curso, apesar da nota 4, considerada boa, ele discorda sobre alguns pontos na avaliação que
foi feita, porém reiterou que seria realizada uma reunião com os membros do NDE para tratar o
assunto de forma mais concisa e detalhada.
Por fim, o coordenador Amauri deu por encerrada a reunião e eu, Lucas Santos Alquimim,
lavrei a presente ata que será lida e aprovada pelos presentes
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